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Θέμα: «Απλήρωτες υπερωρίες των νοσοκομειακών ιατρών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι νοσοκομειακοί γιατροί και οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία προέβησαν σε 

καταγγελίες για μη καταβολή δεδουλευμένων που αφορούν σε νυχτερινή εργασία και 

παροχή υπηρεσιών σε ημέρες αργιών και εφημεριών. Οι πρόσθετες αυτές αμοιβές δεν 

έχουν καταβληθεί για το μήνα Απρίλιο ενώ για το προσωπικό των Προνοιακών 

Μονάδων οφείλονται τα ανάλογα δεδουλευμένα από την αρχή του έτους. Η 

ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας περιγράφει 

διεξοδικά το ζήτημα των απλήρωτων δεδουλευμένων και τα προβλήματα που 

προκαλούνται στους εργαζόμενους από την καθυστέρηση αυτή. Ακολουθεί αναλυτικά 

η ανακοίνωση.  

“Παρά τη δέσμευση του υπουργού υγείας στη συνάντηση με την Ε.Γ της ΟΕΝΓΕ εδώ και 

ένα μήνα, παρά τους κομπασμούς του στη Βουλή ότι η κυβέρνηση θα κάνει το 

αυτονόητο και θα πληρώσει τις δεδουλευμένες εφημερίες, υπερωρίες, νυχτερινά και 

αργίες που μας χρωστάει, παρά τις διαβεβαιώσεις στις επανειλημμένες τηλεφωνικές 

παρεμβάσεις μας, το κονδύλι του 2ου τριμήνου δεν έχει εκταμιευτεί ακόμα, με κίνδυνο 

να μην πληρωθούμε τις τακτικές εφημερίες του Απριλίου ούτε τον Ιούνιο. 

Για να μην προσλάβετε γιατρούς και για να κατευνάσετε τις αντιδράσεις και την οργή 

των νοσοκομειακών γιατρών για την εξοντωτική υπερεφημέρευση, αυξήσατε την 

αποζημίωση των πρόσθετων εφημεριών στις ειδικότητες πρώτης γραμμής και σε 

όσους συναδέλφους μετακινούνται σε άλλα νοσοκομεία. Και όχι μόνο δεν έχει 

καταβληθεί σχεδόν σε κανένα νοσοκομείο μέχρι σήμερα, αλλά σε ορισμένα 

νοσοκομεία όπως στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων πληρώσατε μόλις ένα 

μικρό μέρος του ποσού των τακτικών εφημεριών του Μαρτίου, δηλαδή έναντι. Είχατε 

μάλιστα το θράσος να απαντήσετε στους συναδέλφους που διεκδίκησαν τα 

δεδουλευμένα τους ότι θα τους πληρώσετε όποτε έχει χρήματα το νοσοκομείο. 

Όσο για τις πρόσθετες εφημερίες που μας εξαναγκάζετε να κάνουμε εξαιτίας των 

τραγικών ελλείψεων σε προσωπικό, όχι μόνο δεν τις έχουμε πληρωθεί εδώ και έξι 

μήνες, στην καλύτερη των περιπτώσεων, αλλά έχετε το θράσος να ψηφίσετε την 

επαναφορά του πλαφόν από το 15% στο 9% που ίσχυε προ πανδημίας. Επιχειρείτε 

δηλαδή την οριζόντια περικοπή στην αποζημίωση των πρόσθετων δεδουλευμένων 

εφημεριών. Σε αρκετά μάλιστα νοσοκομεία κατά την προσφιλή τακτική όλων των 

κυβερνήσεων διαχρονικά, εκβιάζετε τους συναδέλφους να υπογράψουν ότι 

πραγματοποίησαν λιγότερες εφημερίες από όσες με εντέλλεσθε τους εξαναγκάζετε να 

κάνουν ώστε να μην υπερβαίνουν το προβλεπόμενο πλαφόν, γιατί σε διαφορετική 

περίπτωση δε θα τις πληρωθούν. 
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Χρήματα για να πληρώσετε δεδουλευμένες εφημερίες, υπερωρίες, νυχτερινά και 

αργίες στους κάποτε «ήρωες υγειονομικούς» που χειροκροτούσατε από τα μπαλκόνια 

δεν έχετε, έχετε όμως για να ικανοποιήσετε τις ορέξεις του ΣΕΒ για νέες προκλητικές 

μειώσεις στη φορολογία τους, για να σπρώξετε στους εφοπλιστές άλλα 670 

εκατομμύρια, για να δίνετε δισεκατομμύρια για τη φονική μηχανή του ΝΑΤΟ. 

Την ίδια ώρα που η ακρίβεια και η φοροαφαίμαξη εξανεμίζει το εισόδημα μας, που με 

ευθύνη τόσο της σημερινής όσο και της προηγούμενης κυβέρνησης, οι μισθοί μας 

παραμένουν καθηλωμένοι στα επίπεδα του 2012 και η αποζημίωση της εφημερίας στα 

εξευτελιστικά επίπεδα από 4,48 ευρώ για τον ειδικευόμενο έως 7,42 ευρώ την ώρα για 

τον συντονιστή διευθυντή (ποσά μεικτά με υψηλό ποσοστό κρατήσεων που αν και 

φορολογούνται στην πηγή μετά προστίθενται και στο φορολογητέο εισόδημα). 

Και όμως οι προκλητικές αμοιβές των στελεχών του υπογραφείου του ΠΟΥ στην 

Ελλάδα που μόλις αποφασίσατε να στήσετε για να μειώσουν ακόμα περισσότερα τα 

λειτουργικά έξοδα των νοσοκομείων δηλαδή για την περαιτέρω υποβάθμιση και την 

ενίσχυση της επιχειρηματικής λειτουργίας των νοσοκομείων, αγγίζει μέχρι και τις 

181.000 ευρώ μισθό ετησίως. 

Ως εδώ με τον εμπαιγμό! 

Απαιτούμε: 

- Την άμεση καταβολή του συνόλου των δεδουλευμένων εφημεριών, πρόσθετων και 

τακτικών, καθώς και την προβλεπόμενη πρόσθετη αποζημίωση για τις υπεράριθμες 

εφημερίες των ειδικοτήτων πρώτης γραμμής αλλά και σε όσους έχουν μετακινηθεί. 

- Νομοθετική ρύθμιση και επαναφορά του πλαφόν στο 15% για να μην γίνει καμία 

περικοπή στις δεδουλευμένες πρόσθετες εφημερίες Απριλίου, Μαΐου, Ιουνίου. 

- Κατάργηση του διαχωρισμού πρόσθετων και τακτικών εφημεριών μέχρις ότου γίνουν 

όλες οι αναγκαίες προσλήψεις ώστε ο κάθε γιατρός να πραγματοποιεί 1 ενεργή 

εφημερία την εβδομάδα. 

- Αυτοτελής φορολόγηση των τακτικών εφημεριών. Αφορολόγητες πρόσθετες 

εφημερίες. 

- Αναπλήρωση των μισθολογικών μας απωλειών. Άμεση επαναφορά των μισθών μας 

στα επίπεδα πριν από τις περικοπές του 2012. Επαναφορά 13 ου και 14 ου μισθού. 

- Χορήγηση σε όλους τους συναδέλφους των αναδρομικών διαφορών ανεξάρτητα από 

το αν έχουν κινηθεί δικαστικά ή όχι. Είναι το ελάχιστο που οφείλουν να κάνουν ως 

έμπρακτη αναγνώριση της προσφοράς μας την περίοδο της πανδημίας. 

Ας το χωνέψετε. Δεν πρόκειται να εφημερεύσουμε από εδώ και πέρα ούτε μία ώρα 

απλήρωτοι.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να προβείτε στην ικανοποίηση των αιτημάτων της Ομοσπονδίας 

Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας; 



- Προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να καταβληθούν άμεσα στους νοσοκομειακούς 

ιατρούς και στο εργαζόμενο προσωπικό, τα οφειλόμενα δεδουλευμένα που αφορούν 

σε εργασία τη νύχτα και ημέρες αργιών-εφημεριών;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




